



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年8月

星期六

9

农历乙巳年
闰六月十六

第20441号 | 今日4版 |

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 最大限度减少人员伤亡

有针对性地做好防汛救灾各项工作确保群众安全度汛

新华社北京8月8日电 8月7日以来，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害，截至8日15时30分，已造成10人死亡、33人失联。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发

山洪灾害，造成重大人员伤亡。当务之急要千方百计搜救失联人员，转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡，尽快恢复通讯和交通。针对近期极端天气多发等情况，各地区和有关部门要坚决克服麻痹大意思想，加强风险预报预警，加强隐患排查整治，加强应急值班值守，有针对性地

做好防汛救灾各项工作，确保群众安全度汛。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要抓紧排查搜救失联被困人员，全力开展抢险救援，尽快修复通信、交通等受损设施，及时转移安置受灾群众。当前仍处“七下八上”防汛关键期，国家防总要指导各

地各方面进一步提高警惕、落实责任，加强雨情汛情监测预警和灾害防范应对，尽最大努力减少伤亡。

根据习近平重要指示和李强要求，应急管理部派工作组到现场指导搜救工作，甘肃省委主要负责同志在现场调度指挥抢险救灾工作。目前，各项工作正在紧张有序进行中。

新华社北京8月8日电 8月8日，国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

普京介绍了俄方对乌克兰危机当前形势的看法和俄美最近接触沟通的情况，表示俄方高度赞赏中方为政治解决危机发挥的建设性作用。俄中全面战略协作伙伴关系任何形势下都不会改变，俄方愿继续同中方保持密切沟通。

习近平阐述了中方原则立场，指出复杂问题没有简单的解决办法。无论形势如何变化，中方都将坚持一贯立场，坚持劝和促谈。中方乐见俄美双方保持接触，改善彼此关系，推动乌克兰危机政治解决进程。

两国元首积极评价中俄高水平政治互信和战略协作，一致同意共同推动两国关系取得更大发展。双方将通力合作，筹备好上海合作组织天津峰会，办成一届友好、团结、成果丰硕的峰会，推动上海合作组织实现高质量发展。

习近平同俄罗斯总统普京通电话 中方乐见俄美双方保持接触 推动乌克兰危机政治解决进程 取得进展

咬定目标不放松 全力以赴向前冲·问答“六个认识偏差”②

“部分区市增速迅猛，其他区市必然失速？”

瞄准赶超出实招，不为落后找托词

本报评论员

问：部分区市增速迅猛、其他区市必然失速？

答：不能有“别人有大项目拉上去、自己被落在后面情有可原”的想法，这种想法是为落后找托词，很要不得。应该想清楚，有大项目拉动的地方发展速度肯定快，其他地方可以不简单化地与其比较，但是至少应该自己与自己比保持一个积极有为的增长速度，如果做不到这一点，就应该认真从自身找原因，采取措施迎头赶上。

※※※

这种认识，从逻辑和事实上是讲不通的。区域发展，更多是基于自身项目储备、产业基础、发展环境等因素，域内因素是主，域外因素是次。从上半年全国各省份经济运行数据来看，西藏以7.2%的增速位列全国第一；甘肃紧随其后，增速达到6.3%；湖北位列第三，增速为6.2%。其余省份多数略高或略低于全国水平。认真梳理数据不难发现，东

西部差距在收窄，中部地区崛起和西部经济提速态势明显，表现为：东部经济发达省份总量高、增速较低，中西部省份增速普遍快于东部省份，在20个增速高于全国增速的省份中，中西部省份占到了14个。从山东省上半年各市GDP增速看，最高增速为6.4%，最低增速为5%，多数也处于略高或略低于全省水平的区间，这些也能够看出省内各市表现出你追我赶、竞相发展的态势。无论是从全国还是从全省看，并没有出现一些地方增速过猛、其他地方发展必然失速的情况，即便一些地方与别人比增速落后，但同比自身还是实现了较快增长。所以，“部分区市增速迅猛、其他区市必然失速？”这种认识既不合逻辑，更不是事实，只不过是在为落后找托词。

透过现象看本质，才能找准症结、解决问题。从我市上半年GDP看，有的区市增速异军突起达到两位数增长，有的与全省平均略有持平，但也有区市低于全省平均，且差距明显。从规模以上工业增加值看，有的区市实现大幅增长，

但也有区市低于全市平均，甚至有区市低于全省平均。无论是GDP增速还是工业增加值增速，增速差距拉大，折射出的实质是各区市发展韧劲后劲的差距，这才是问题的根本。韧劲不足，怎么可能有高增速？后劲不够，怎么可能有持续发展？从增速高、发展好的区市看，都有着产业项目动能强劲、工业经济发展运行稳健、新兴产业加快布局的特征，在招引项目、服务项目方面都有独到之处。

发展的韧劲后劲在哪？从烟台发展实践看，投资拉动是经济发展的最强劲引擎。过去一年，裕龙岛炼化一体化项目一期投产，一个新的千亿元企业蓬勃崛起。万华新材料低碳产业园一期、潍柴—比亚迪新能源动力产业园一期建成投产，万华乙烯二期实现交中，烟台机场二期转场运营，潍烟高铁通车……省级重点项目投资体量连续三年居全省首位，这些重大项目重大工程加快建设，持续拉动固定资产投资，为完成全年经济发展目标、保持经济持续向上向好

发挥了重要作用。实践证明，稳投资是稳经济的“定盘星”，没有当前投资的稳，就难以保证长远发展的进。而保持投资增长的连续性，关键靠项目。有的区市需要认真梳理自己的项目家底儿，坚定不移把项目建设和招商引资作为主抓手，切实以项目快落地快推进稳住投资、稳住增速。同时，持续把工业经济作为“头号工程”，做大规模体量、培育特色集群、锻造高端链条。

发展好似逆水行舟，不进则退。没有百折不挠的韧性，就难以在汹涌澎湃的大浪中稳立潮头。抓发展要有责任感、危机感、紧迫感。当前，外部压力明显加大，发展面临的困难和挑战增多，消极等待不可行，怨天尤人不可取，不要把希望寄托于别人的恩赐或环境的转变，而是撸起袖子、甩开膀子，在艰难险阻中求新求变、不断向前。

说到底，就是一句话：坚决纠正“部分区市增速迅猛，其他区市必然失速”的认识偏差，盯紧主要经济指标，千方百计迎头赶上，跑起来、干起来！



走在前 桃大梁·产业链上的山东好品牌

烟台食品产业链向高端延伸——

“舌尖优品”品出千亿产业

YMG全媒体记者 赖皓阳



双塔食品的生产车间，技术工人在精心操作。

昨日，市政府新闻办举行“链兴烟台·品牌增动能”主题系列记者见面会食品产业链专场。食品产业领域“链主”企业相关负责人会上畅谈烟台“舌尖优品”的“链动”之路，展现烟台食品产业的强劲实力和发展活力。

2023年，烟台市政府下发《烟台市食品产业链“链长制”实施方案》，提出到2025年，力争做强百亿级企业6家，全市食品产业产值达到1400亿元，擦亮“中国食品名城”名片。

两年时间，烟台食品产业补短板、强弱项、提品质，产业集群化和核心竞争力不断提升，“链主”企业带动效能显著，全产业链向高端延伸。

科技打通产业链
传统产业智能化

在《烟台市食品产业链“链长制”实施方案》中，粉丝成为培育产业链“6+1”里的一类。粉丝虽然是“小众”食品，却在烟台食品产业中有着举足轻重的地位。双塔食品生产的“龙口粉丝”便是其中的佼佼者。

双塔食品从传统的粉丝生产加工起

步，通过科技创新，延伸产业链条，逐步建起了粉丝、淀粉、蛋白、纤维、食用菌等多元化发展格局。“在我们公司，从田间地头的豆子收获到高端产品的产出，从废水处理到有机肥生态还田，均构建了全链条的生态体系，形成了独具特色的双塔绿色循

环发展模式。”双塔食品股份有限公司副总经理张树成告诉记者，尤其是在蛋白领域，公司加快高端化转型步伐，从当初单一的粉丝生产，发展成为今天的蛋白粉、蛋白肽、变性淀粉、膳食纤维等高端健康食品供应商，已经成功实现了从传统产业

到高科技、智能化企业的转型。双塔食品充分发挥龙头企业带动力用，通过“链长制”机制整合上下游资源，构建“产学研用”一体化生态圈，公司联合高校、科研机构攻克关键技术，推动产业链向高附加值领域延伸。蛋白肽、变性淀粉等新兴产业的蓬勃兴起，成为双塔食品探索未来、培育发展新质生产力的重要见证。

构建多元化产品矩阵
高效率应对市场变化

今年京东“6·18”，春雪食品的“上鲜”店又霸榜了。春雪鸡肉品牌“上鲜”已经连续六年位居京东生鲜鸡肉类销量第一名。

这份竞争力来源于春雪食品打造的“从田间到餐桌”一体化产业链。“我们通过建立完整的全产业链，实现了原料、生产、加工、运输到终端销售的全过程闭环，在食品安全、控制成本、客户响应方面带来诸多优势。”春雪食品股份有限公司董事会秘书李颖林介绍，公司拥有自检自控体系、产品追溯体系，确保每一份产品都有完整的来源记录。(下转第二版)

本报讯(YMG全媒体记者)

烟台市气象台8月8日11时20分发布暴雨黄色和大风黄色预警：受气旋影响，预计今天夜间到明天白天，我市南部地区(莱州、莱阳、海阳、招远南部和栖霞南部)有大到暴雨局部大暴雨(40~70毫米，局部150毫米以上)，其他地区有中到大雨局部暴雨(15~30毫米，局部50毫米以上)，伴有雷电，主要降水时段出现在明天早晨到傍晚。

根据《烟台市防汛抗旱防台风应急预案》规定，市防指决定于8月8日12时发布防汛Ⅲ级预警。各级各有关部门、防汛责任人要按照预案规定和职责分工，加密监测预警和会商研判，及时发布预警或启动响应，落实落细工程调度、城乡防洪排涝、山洪地质灾害、道路桥梁、船舶管理、人员转移避险、应急抢险等各项措施，全力确保安全。

市水利局和市气象局联合发布中小河流洪水和山洪灾害风险黄色预警

今日大到暴雨局部大暴雨

本报讯(YMG全媒体记者)
秦菲 通讯员 谢彤)昨天下午，烟台市气象局发布最新天气预报：烟台市气象台继续发布暴雨黄色和大风黄色预警，受气旋影响，预计8日夜间到9日白天，烟台市南部地区(莱州、莱阳、海阳、招远南部和栖霞南部)有大到暴雨局部大暴雨(40~70毫米，局部150毫米以上)，其他地区有中到大雨局部暴雨(15~30毫米，局部50毫米以上)，伴有雷电，主要降水时段出现在明天早晨到傍晚。

暴雨，伴有雷电，主要降水时段出现在今天早晨到傍晚；东南风转东北风，南部海区最大风力7~8级阵风9~10级，其他海区7级阵风8~9级，陆地5~6级阵风7~8级。

市水利局和市气象局联合发布中小河流洪水和山洪灾害风险黄色预警。今天傍晚开始，我市风力逐渐减弱。

“好运烟台”全民健身活动启动
第二十二届传统武术精英赛同步揭幕



02版

责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局